Конспект занятия программы дополнительного образования «Маленькие почемучки» в
средней группе.
Тема: «Солнечная система»
Программное содержание: знакомство с Солнечной системой; познакомить с планетами Солнечной системы; познакомить с понятием «орбита» и закрепить его; познакомить со спутниками планет, их количеством; развивать познавательную активность; обогащать словарный запас; развивать речь, мышление; способствовать воспитанию самостоятельности и активности; формировать навыки взаимопомощи.
Материалы: планшет, картинки «Млечный путь», «Солнечная система».
Ход занятия:
Приветствие:
Колокольчик зазвенел (звоню в колокольчик),
Заниматься нам велел (показываем на себя).
Будем слушать (показываем ушки),
Повторять (болтаем язычком),
А ещё запоминать (умной головой!).

Воспитатель: Сегодня мы с вами, ребята, познакомимся с крошечной частью космоса – Солнечной системой. Почему я назвала Солнечную систему «крошечной»? Потому что космос огромен и состоит из множества галактик. Галактика, в которой расположена Солнечная система, называется Млечный путь.
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Воспитатель: А теперь давайте рассмотрим карту Солнечной системы.
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Воспитатель: Как вы думаете, почему она так называется?
Ответы детей.
Воспитатель: Да, верно, потому что в центре находится Солнце – звезда, давшая ей название. 
Воспитатель: Как мы называем Солнце ласково?
Дети сразу находят нужный вариант: «Солнышко».
Воспитатель: Чем так важно Солнце для жизни на нашей планете?
Выслушиваю ответы и дополняю: благодаря Солнцу тепло, растут растения, которые дают кислород для дыхания и являются пищей для людей и животных; происходит испарение воды и, как следствие, – дожди, которые пополняют запас питьевой воды. В старину Солнце даже почитали как божество.
Кроме Солнца в состав «Солнечной системы» входят планеты. Послушайте, пожалуйста, стихотворение А.Усачева «Лунный звездочет» (одновременно показываю планеты на карте Солнечной системы):

На Луне жил Звездочет,
Он планетам вел подсчет:
Меркурий – раз,
Венера – два-с,
Три – Земля,
Четыре – Марс,
Пять – Юпитер,
Шесть – Сатурн,
Семь – Уран,
Восьмой – Нептун.
Девять – дальше всех Плутон,
Кто не видит – выйдет вон!
Воспитатель: А хотите ли вы посетить эти планеты? Дети: «Конечно!» Тогда превращаемся в космонавтов и вперед!

Упражнение «Космонавты»

Воспитатель: Космонавты, вставайте в круг и выполняйте задания:
1. Космонавты могут прыгать (прыжки на месте),
2. А еще ногами дрыгать (поочередные движения правой и левой ноги вперед, еще вариант – движение ногами в сторону),
3. Могут быстро покружиться (кружимся),
4. А потом остановиться, могут очень ровно встать (по тексту).
Дети выполняют.
Воспитатель: Молодцы! Какая планета вам понравилась больше всего? Дети выбирают и озвучивают свой выбор. Теперь вы уже не космонавты, вы – та планета, которую выбрали.
Правой рукой все «планеты» берутся за обруч. Я обращаю внимание, что все планеты движутся определенным образом: не хаотично, ведь подобное движение может привести к столкновению, а как бы по кругу. Начинаем движение, держась за обруч:
Словно бы на карусели
Все планеты полетели.
Карусель зовется та: ОРБИТА!
Воспитатель: Ребята, молодцы.
Давайте посмотрим мультфильмы о солнечной системе: https://www.youtube.com/watch?v=jaIW1F23IBA, https://www.youtube.com/watch?v=-bzhJPoLud0.
Рефлексия
